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Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
Μακαρίου για την Παγκόσμια Ημέρα κατά των 
Ναρκωτικών
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Τίποτα αληθινό και φωτεινό στη ζωή δεν επιτυγχάνεται με τη 
χρήση ναρκωτικών ουσιών», διαμηνύει ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος με αφορμή τη 
σημερινή Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών.
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Ο Σεβασμιώτατος κάνει λόγο για έναν ακήρυχτο και εν πολλοίς αθέατο πόλεμο που 
βρίσκεται σε εξέλιξη, και για έναν ύπουλο εχθρό που προσπαθεί να παγιδεύσει 
ιδιαίτερα τη νεολαία. «Είναι επιτακτική η ανάγκη να καθοδηγήσουμε σωστά τους 
νέους μας, ούτως ώστε να αποφεύγουν τις παγίδες και τους πειρασμούς», 
επισημαίνει στο μήνυμά του, ενώ παρακαλεί τους μεγαλύτερους να ενθαρρύνουν 
τη νεολαία «να αναζητήσει το νόημα της ζωής κοντά στον Χριστό» και μακριά 
από κόσμους ψεύτικους και απατηλούς.

Τέλος, τονίζει τη σημασία της παροχής χείρας βοηθείας σε εκείνους που 
προσπαθούν να αποδράσουν από τον εφιάλτη των ναρκωτικών. «Ας γίνουμε φάροι 
ελπίδας για εκείνους που γυρνούν από το σκοτάδι και πασχίζουν να βγουν στο 
ξέφωτο μιας ζωής αληθινής», προτρέπει χαρακτηριστικά.

Oλόκληρο το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου:

Σε πολλές, δυστυχώς, γωνιές του πλανήτη μας μαίνονται αιματηρές συγκρούσεις, 
οι οποίες μας συγκλονίζουν, και προσευχόμαστε καθημερινά για την κατάπαυσή 
τους και την επικράτηση της ειρήνης. Συγχρόνως όμως, σε όλες τις σύγχρονες 
κοινωνίες, μαίνεται ένας ακήρυχτος και εν πολλοίς αθέατος πόλεμος, ο οποίος 
κάθε χρόνο σκοτώνει εκατοντάδες χιλιάδες συνανθρώπους μας και σκορπά πόνο, 
θλίψεις και απόγνωση σε αμέτρητα σπιτικά. Ο εχθρός ύπουλος, επιτίθεται με 
ιδιαίτερη σφοδρότητα στη νεολαία μας. Την αποπροσανατολίζει και την παρασύρει 
σε σκοτεινά μονοπάτια, όπου προσπαθεί να την παγιδεύσει. Κάνει ό,τι μπορεί για 
να της στερήσει το φως της ζωής, την ελπίδα και την αλήθεια.

Αυτό τον αθέατο πόλεμο και τον ύπουλο εχθρό που καραδοκεί για να καταστρέψει 
τα παιδιά μας, καλούμαστε να αναλογιστούμε σήμερα, με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα κατά των Ναρκωτικών. Καλούμαστε να εκπέμψουμε ένα ηχηρό μήνυμα, ότι 
τίποτα αληθινό και φωτεινό στη ζωή δεν επιτυγχάνεται με τη χρήση ναρκωτικών 
ουσιών.

Είναι επιτακτική η ανάγκη να καθοδηγήσουμε σωστά τους νέους και τις νέες μας, 
ούτως ώστε να αποφεύγουν τις παγίδες και τους πειρασμούς. Και ποιος 
καταλληλότερος και ασφαλέστερος πλοηγός από το Ιερό Ευαγγέλιο και τη 
διδασκαλία του αληθινού Θεού; Σας παρακαλώ όλους, δείξτε στη νεολαία μας τον 
σωστό δρόμο για το φως, την ελπίδα και την αλήθεια. Ενθαρρύνετέ τη να 
αναζητήσει το νόημα της ζωής κοντά στον Χριστό. Αποθαρρύνετέ τη από κόσμους 
ψεύτικους και απατηλούς.

Αυτόν τον ιερό σκοπό υπηρετεί και θα συνεχίσει να υπηρετεί η τοπική μας 
Εκκλησία, η οποία, παράλληλα, στέκεται και θα συνεχίσει να στέκεται στο πλευρό 
όσων έχουν παγιδευτεί ήδη στα δίχτυα των ναρκωτικών και παλεύουν να ξεφύγουν 



από τον εφιάλτη της εξάρτησης. Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι ο εφιάλτης έχει 
διέξοδο διαφυγής, ότι τα σκοτεινά μονοπάτια έχουν και γυρισμό! Και είμαστε εδώ 
για να εμψυχώσουμε, να υποστηρίξουμε, να απλώσουμε χείρα βοηθείας σε εκείνους 
που προσπαθούν να απεξαρτηθούν.

Στην Ορθόδοξη πίστη μας, εξάλλου, δε βρίσκει χώρο η αδιαφορία για τον πλησίον, 
ούτε οι λογικές της περιχαράκωσης και του κοινωνικού αποκλεισμού. Ας δώσουμε, 
λοιπόν, για άλλη μια φορά, την καλή μαρτυρία της πίστεώς μας, προτάσσοντας τα 
όπλα της αγάπης και της αλληλεγγύης απέναντι στον ύπουλο εχθρό που βάλλει 
εναντίον των παιδιών και των αδελφών μας. Ας γίνουμε φάροι ελπίδας για 
εκείνους που γυρνούν από το σκοτάδι και πασχίζουν να βγουν στο ξέφωτο μιας 
ζωής αληθινής. Μιας ζωής δίχως ναρκωτικά!


